

В повседневной жизни нередко возникают ситуации, когда необходимо срочно передать информацию спасательным и дежурным службам о сложившейся обстановке.

Муниципальное казённое учреждение  
«Оперативно-дежурная служба  
города Томска»:  
005, 112

Федеральное казённое учреждение  
«Центр управления кризисных ситуаций  
Главного управления  
Министерства чрезвычайных ситуаций  
России по Томской Области»:  
511-011

**СЛУЖБА СПАСЕНИЯ: 01**  
**С СОТОВЫХ ТЕЛЕФОНОВ: 010**

Администрация г. Томска



# ПАМЯТКА

о соблюдении правил  
пожарной безопасности  
в быту

Пожар легче предупредить, чем потушить.

## УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ ТОМСКА!

Ежегодно в Томской области происходит около двух тысяч пожаров, в огне гибнет около ста сорока человек. В 2013 году в муниципальном образовании «Город Томск» произошло 363 пожара, в огне которых погибло 25 человек и 40 человек получили травмы различной степени тяжести.

### ПОЖАРЫ В ОСНОВНОМ ПРОИСХОДЯТ ПО СЛЕДУЮЩИМ ПРИЧИНАМ:

1. Неосторожное обращение с огнём, в том числе и при курении;
2. Неправности в работе электрооборудования, использование электроприборов кустарного изготовления;
3. Эксплуатация неисправного печного отопления, нарушение правил эксплуатации печного отопления



## ОТОПИТЕЛЬНЫЙ СЕЗОН

Если Вы живёте в жилом доме, где используется печное отопление, следует обратить внимание на состояние Вашей печи. Перед началом отопительного сезона необходимо провести её ревизию.

Кладку печей, их ремонт поручите опытным печникам. Дымовые трубы должны быть выложены из красного кирпича. Печи и дымоходы в местах соприкосновения их с деревянными частями здания должны иметь кирпичные разделки. Своевременно, не реже 1 раза в 3 месяца, удаляйте сажу – это горючий материал. Топить печи необходимо умело, умеренно, не перекаливая. При сильных морозах лонемного, с перерывами. На полу перед дверцами топки прибейте металлический лист размером 50x70 см. Нельзя подливать в печь бензин или керосин. Мебель и другие предметы должны располагаться на расстоянии не менее одного метра от печи. Нельзя сушить возле печи дрова, обувь, бельё.



## ЭКСПЛУАТАЦИЯ ЭЛЕКТРООБОРУДОВАНИЯ

Электроприборами мы пользуемся повседневно, использование электрической энергии прочно вошло в наш быт. Мы привыкли к удобствам, которое даёт нам электричество, и не ждём от него беды.

Однако при неправильном использовании или неумелом применении оно может привести к возникновению пожара. Даже технически исправные электрические нагревательные приборы представляют пожарную опасность.

При эксплуатации электронагревательных приборов (электрические плитки, утюги, чайники) применяйте подставки из негорючих материалов.

Не допускайте эксплуатацию предохранителей с самодельными плавкими вставками, так называемыми «жучками».



## НЕПОТУШЕННАЯ СИГАРЕТА

Непотушенная сигарета - основная причина гибели людей на пожарах.

Причина большинства пожаров, в которых гибнут люди - неосторожное обращение с огнём в состоянии алкогольного опьянения.

К сожалению, такие случаи зачастую очень трудно предотвратить: человек, находясь в состоянии сильного опьянения, в постели закуривает сигарету и засыпает.

Как такового пожара и не происходит, сторают лишь постельные принадлежности, но концентрации угарного газа достаточно, чтобы человек погиб.

Если вы видите, что ваш близкий, друг находится в состоянии алкогольного опьянения, не оставляйте его одного, это может закончиться трагедией.



## ЕСЛИ ПОЖАР ПРЕДОТВРАТИТЬ НЕ УДАЛОСЬ

Главное не паниковать, а действовать решительно быстро. Немедленно позвоните в службу спасения по телефону 01, с сотового телефона 010. Если вы видите, что огонь разгорается и захватывает все большую площадь, немедленно покиньте опасное место. Ни в коем случае нельзя пользоваться лифтом. Если очаг возгорания маленький, вызвав пожарных, начинайте тушить огонь самостоятельно. Горящие электронные приборы можно тушить, лишь отключив их от источника тока. Ещё раз обращаемся к Вам с убедительной просьбой – соблюдайте элементарные правила пожарной безопасности.

Не оставляйте без присмотра детей.

Уходя из дома, отключайте от сети все электронные приборы.

Топку печи производите под постоянным присмотром.

Не курите в постели.



## ВСЕРОССИЙСКОЕ ДОБРОВОЛЬНОЕ ПОЖАРНОЕ ОБЩЕСТВО

1. Создание добровольной пожарной охраны позволит повысить эффективность проведения профилактических мероприятий и тушение пожаров.

2. Обстановка с пожарами требует активного участия граждан в обеспечении первичных мер пожарной безопасности.

3. Деятельность добровольной пожарной охраны заключается в проведении профилактических мероприятий, а также в тушении пожаров.

4. Информацию о создании и вступлении в ряды добровольных пожарных можно получить в МКУ «Оперативно-дежурная служба города Томска» по телефону 46-96-07

